

整装待发!

神十九船箭组合体 转运至发射区

新华社消息 神舟十九号计划近日择机实施发射,船箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

(李国利 邓孟)



“炫”技

10月22日,公安部昆明警犬基地的训导员与警犬正在进行汇报演练。

当日,随着精彩纷呈的汇报演练在北京举行,第六届全国警犬技术比赛圆满收官。其间,来自全国各省市公安机关、公安部垂管单位以及国家移民管理局共38支参赛团队的255名训导员携219头警犬,同场竞技,激烈角逐,规模为历届之最。

摄影/新华社记者 才扬

以军称打死纳斯鲁拉“接班人”

新华社消息 以色列军方10月22日证实,外界认为极有可能接班黎巴嫩真主党前总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉的哈希姆·萨菲丁在以军本月初发动的空袭中死亡。

以色列国防军在一份声明中说:“以军现在可以确认黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁、情报总部指挥官阿里·侯赛因·哈齐玛及其他多名指挥官在以军大约3周前的空袭中死亡。”以军22日宣布萨菲丁死亡当天,美国国务卿布林肯开启本轮巴以冲突爆发以来的第11次中东行,在以色列会晤以总理内塔尼亚胡。美方试图借哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔死亡之机斡旋中东局势,推动加沙地带停火谈判。真主党方面暂时没有确认萨菲丁死讯。真主党多名官员早些时候说,萨菲丁10月4日起“失联”。

法新社报道,萨菲丁50多岁或60岁出头,有灰色胡子,戴眼镜。他和纳斯鲁拉是亲戚。外界普遍认为萨菲丁“极有可能”接替纳斯鲁拉来领导真主党。与纳斯鲁拉极少亮相不同,萨菲丁多次公开参加政治、宗教活动。

真主党首席发言人穆罕默德·阿菲夫22日说,真主党19日对内塔尼亚胡在以色列北部的一处私人住宅发动无人机袭击。他还暗示真主党将继续发动类似袭击。

(包雪琳)

我国首个自主可控移动操作系统诞生

新华社消息 华为技术有限公司10月22日在深圳正式发布原生鸿蒙系统HarmonyOS NEXT。这是我国首个实现全栈自研的操作系统,标志着中国在操作系统领域取得突破性进展。

全栈自研是指原生鸿蒙操作系统从内核、数据库到编程语言、AI大模型等全面自研,全面突破操作系统核心技术,真正实现了国产操作系统的自主可控。在当天的发布仪式上,华为常务董事、终端BG董事长、智能汽车解决方案BU董事长余承东表示,原生鸿蒙基于OpenHarmony全栈自研架构,从操作内核、编程语言、集成开发环境、AI框架和大模型等实现全栈自研,打造了全球第三个移动操作系统。

据介绍,过去一年,华为联合国内上万家生态伙伴、数十万人投入鸿蒙原生应用开发,加快国产软件、物联网、人工智能、政务和民生应用产业发展,助力构建国产全面创新的信息技术产业链。鸿蒙也是行业首个打通多设备、多场景,支持多样交互、自由流转的泛终端操作系统,可实现手机、穿戴、汽车、全屋智能等多设备场景互联。

余承东说,基于分布式技术和微内核架构等方面的特点,原生鸿蒙系统有望为消费者带来新体验,为操作系统行业和软件生态的发展注入新鲜血液,带动相关产业的升级和创新。华为技术有限公司2017年对鸿蒙内核完成技术验证,2018年进行终端可信执行环境(TEE)测试,2019年基于开源框架进入关键模块自研阶段。2019年8月9日,华为公司正式向全球发布鸿蒙操作系统。2021年5月17日,华为宣布鸿蒙操作系统源代码全面开源。

截至2024年10月20日,搭载HarmonyOS的鸿蒙生态设备已超过10亿台。目前,鸿蒙生态已有超15000个应用及元服务完成上架,覆盖办公、社交、娱乐等18个垂直领域。

(王攀 白瑜)

全国首案!“职业闭店人”3年禁入市场

新华社消息 北京市市场监管局10月22日发布消息称,经公安部门前期核查取证,发现存在2家艺术培训机构涉嫌职业闭店。接到公安部门移转线索后,市场监管部门立即对这2家闭店企业及3家涉案背债中介机构、2名闭店人立案调查,查处虚假登记、协助虚假登记等违法行为,罚没款合计65.58万元,办成打击“职业闭店人”全国首案。

“职业闭店人”一般通过线上或线下方式寻找目标企业,评估企业负债情况,按照负债总额收取一定比例佣金,以私下协商、秘密协议等方式操作,帮助面临经营困境的预付式经营企业变更法定代表人,转移资产、逃避债务,以合法形式掩盖非法目的。

北京市市场监管局相关负责人表示,一些“职业闭店人”通常会在闭店前,以店庆等名义组织促销吸引消费者预付费用。“职业闭店人”主导的闭店行为导致员工薪资被拖欠、消费者预付费用无法退还,扰乱市场经济秩序,冲击了社会信用体系,给人民群众造成经济损失。

经核查认定后,北京市市场监管部门依法对两起涉嫌职业闭店的多个主体作出相应行政处罚,将闭店链条中韩某、张某、贾某等9名自然人认定为虚假登记直接责任人,自虚假经营主体登记被撤销之日起3年内不得再次申请经营主体登记。

(阳娜)

IMF:地缘政治裂痕影响全球经济增长前景

新华社消息 国际货币基金组织(IMF)10月22日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2024年全球经济增长预期维持在3.2%,与7月预测值持平。IMF警告,地缘政治裂痕加剧可能影响全球经济长期增长前景。

IMF在报告中指出,地缘政治紧张局势持续存在,全球贸易受到的影响暂且有限,全球贸易量占全球国内生产总值(GDP)的比重并未出现急剧下降。但是,地缘经济分裂的迹象已开始显现。报告认为,如果地缘政治紧张局势继续恶化,可能会出现更加分裂的全球贸易格局。这可能降低全球供应链韧性,增加融资成本,扰乱跨境资本流动,降低市场效率,减缓发达经济体与发展中经济体之间的知识和技术转移,增加企业成本和风险,并推高绿色转型成本。

IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙当天表示,贸易紧张局势升级可能产生两方面影响。一方面,各国之间增加关税将扰乱贸易,导致资源错配,拖累经济活动;另一方面,与未来贸易政策相关的不确定性也会随之增加,同样会抑制投资、消费和其他经济活动。

(熊茂伶 胡友松)